

## Номинация «Артефакт эпохи»

На мой взгляд, связь поколений – это важная часть нашей истории, которая включает в себя знания, события и умения прошлого. Вся эта информация передается различными историями и рассказами из жизни, письмами дорогим людям, которые сохранились от наших предков нам, потомкам.

Связь проявляется через различные аспекты жизни, включая семейные ценности и различные традиции. Старшее поколение передает свой опыт и знания молодому, обеспечивая им возможность извлекать уроки, опыт и ошибки прошлого. В свою же очередь, молодое поколение приносит свежие идеи и инновации, способствует обновлению общества. Каждое поколение вносит свои уникальные черты в формирование нашего общества.

В моей семье долгое время хранился деревянный чемодан моего прадеда, Рыжова Ивана Емельяновича, который родился 26 марта 1905 года в городе Ржев Смоленской области и умер 4 июня 1970 года. Он вернулся с ним домой в 1946 году. Этот чемодан находится в музее Мемориального комплекса Кáтынь в Смоленске с 2014 года. На хранение в музей его отдал мой двоюродный дед Саша, родной брат моей бабушки. Мемориал «Катынь» расположен в 20 километрах от центра Смоленска, между поселками Гнездово и Катынь, на месте трагических событий 1930–1940-х годов, жертвами которых стали граждане двух стран – Советского Союза и Польши.

Перед Великой Отечественной войной у моего прадеда произошло несчастье, на него пришло донесение от неизвестного человека и его арестовали. По словам моей бабушки - «его арестовали из-за того, что семья жила достаточно богато, были поля с пшеницей, мельница и скот». В то время такие вещи происходили достаточно часто, мельницу у семьи изъяли.

20 ноября 1937 года было выдано постановление на его арест. Ссылка длилась около 10 лет с 1937 года по 1946 год. Его отправили на Дальний Восток, в Амурскую область, там он находился с 19 января 1938 года. Затем, в марте 1941 года он был этапирован в Хабаровский край. По словам моих родственников, когда началась война, его отправили работать на военный завод в помощь Красной

армии. В Буреинский железнодорожный лагерь он прибыл 14 января 1943 года. После Победы в Великой Отечественной войне Правительство СССР издает указ об амнистии в связи с Победой над гитлеровской Германией от 7 июля 1945 года. Его срок сократился до 8 лет 10 месяцев и 1 дня. Мои родные ждали его возвращения и считали каждый день.

7 сентября 1946 года мой прадед Иван был освобожден.

Спустя 10 лет пребывания на Дальнем Востоке, он наконец-то вернулся к семье, в Смоленскую область, где ждали его, 11 летний сын Саша и 8 летняя дочь Маша. А спустя еще 6 лет родилась моя бабушка Надя.

И только лишь спустя 11 лет, 30 августа 1957 года дело по обвинению моего прадеда было пересмотрено, и он был реабилитирован.

Много судеб было переломлено, попало в жернова репрессий. Я рад что моя семья смогла пережить такие сложные события тех времен, сплотилась перед тяготами жизни. Я считаю, что каждый человек должен помнить и чтить историю своей семьи. Особенно актуально это звучит в 2024 году, который Указом Президента РФ объявлен «Годом семьи».